

# 离退休工作信息

(2017) 第 02 期 总第 2 期

南京理工大学离退休处

南京理工大学离退休工委

2017 年 7 月 1 日

- 
- 4 月 6 日，关心下一代工作委员会在经济管理学院紫金讲堂举办 2017 年二级关工委骨干培训班(第 5 期)，校关工委常务副主任项银康主讲品牌项目建设，关工委副主任刘洪刚、王大勇、孟天财，全体二级关工委常务副主任、联络员参加了培训。讲座由校关工委副主任王大勇老师主持。
  - 4 月 6 日开始为退休人员预约体检，并通过离退休处网站、手机群发、小区门口张贴通知等多种形式进行通知。
  - 4 月 7 日上午，省高校关工委第三活动片一行 23 人来我校交流工作。校关工委部分委员分别就我校关工委校关工委团队建设、公务学院二级关工委建设、“老青项目”品牌建设情况作了介绍。关工委常务副主任项银康同志主持了交流会。校党委副书记、关工委主任席占稳同志到会致欢迎辞
  - 4 月 1 日至 17 日，离退休工委开展“正能量之星”评选活动，经所在组织推荐、个人自荐、正能量之星评选活动领导小组研究，邵景元、刘洪刚、任国民、王子淳、徐太谦、汤翰宇、赵清林、魏永波等 8 人被评为学习增智之星；李国荣、杨泰敏、贺安之、张如谟、陈次白、夏德荣、迟泽英、李云亭、方大纲、俞天锡等 10 人被评为奉献有为之星；张骏鸣、罗智明、刘洪敏、焦亚筑、吴

延、刘新华、吴美琴、郑世初、王秀娴、马平等 10 人被评为文体活动之星；刘景顺、崔有信、金家骏、胡显风、卢良俊、程德钧、陆才正、孙汝荣、易君六等 9 人被评为健康长寿之星。

- 4 月 1 日至 21 日，退休 1 党支部、2-1 党支部、2-2 党支部、3-2 党支部、4-1 党支部、4-2 党支部、退休 5 党支部、6-12 党支部、8 党支部、山水居党支部、校外党支部、光电厂党支部（挂靠）分别召开全体党员大会，选举产生新一届支部委员。处领导臧强、张介放、毋海云、杨武根据分工，分别参加了上述支部召开的支部大会。
- 4 月 13 日，学校党委常委会听取了项银康常务副主任关于 2017 年关工委工作计划的安排，并对 2016 年学校关工委主要工作、存在的问题向常委会做了汇报。
- 4 月 14 日，江苏省老年人体育节暨在宁高校东片走健身活动在体育公园举行，我校 200 余名离退休教职工参加了此次活动。处领导臧强、张介放、毋海云、杨武参与并指导了整个活动。参加活动的老同志们，个个神清气爽，步伐稳健，谈笑风生，相衬着暮春的美景，展示了幸福晚年的身心健康。
- 4 月 19 日下午，在老干部活动室召开《离休干部情况通报会》，离休干部王炳贤、陈舒林、何可人等 22 位老同志参加会议。毋海云副处长传达苏办发[2016]36 号和工信部[2017]21 号文件精神。
- 7.4 月 27 日以“回顾兵工历程，展望城市发展”为主题，组织离休干部及家属参观南京城市规划建设展览馆和 1865 科技园。离休干部 33 人参加活动，其中 90 岁以上 4 人；88~89 岁 8 人；85 岁以下 5 人。

- 4月11日至26日臧强处长、张介放常务副书记、杨武副处长、马永忠分别带队去医院看望朱崇荫、王秀娴、方同安、陆发安、李兰英、汪寅宾、徐步忠、梁杰等同志。到校医院看望慰问住院老同志27人次。走访老同志共计60余人次，发放慰问金5900元。
- 4月28日，离退休工委在学术交流中心第三报告厅召开退休教职工党支部骨干培训会，新上岗的各退休教职工党支部书记和委员，以及新调整的各退休教职工行政村村长共50余人参加培训会。培训会由离退休处处长兼工委书记臧强同志主持。
- 5月5日，围绕“建言”和“畅谈”主题活动总体安排，组织退休教职工党支部书记、村长、支委，以及老年群团负责人等一行60余人，参观地处南京江宁横溪镇境内的台湾农民创业园花博园。本次参观游园活动，是离退休工委开展“点赞新南京·新南理工”系列活动的组成部分，让退休教职工骨干们真切感受了十八大以来现代农业快速发展的新景象，激励老同志不忘初心、继续前行。张介放常务副书记、杨武副处长率工作人员陪同，做好服务保障工作，受到老同志的欢迎。
- 5月10日，离退休工委在老年活动中心召开“建言十九大”专题调研座谈会，会议由离退休工委张介放常务副书记主持，处领导臧强、毋海云、杨武，离退休骨干何可人、李国荣、周光华、佟桂兰、李景新、林根华、赵锡元等参加了会议，围绕学习《意见》、离退休党支部建设、推进正能量活动、老年教育等几个方面展开座谈。座谈会上，他们积极发言，畅谈十八大以来国家以及学校的新气象新变化，对学校近几年取得的成绩赞不绝口，对党的十九大召开进行了美好展望。

- 5月17日，离退休处2017年第三场文化活动在学校科技会堂举行，南京海军指挥学院军事战略学博士生导师张晓林教授为离退休教职工村、书记、支委作了题为《南海问题与国际形势》的讲座，120多名离退休教职工骨干、在职教职工和学生聆听了此次讲座。本次讲座也是离退休工委为今年新上任的退休党支部委员开展的培训内容之一。
- 5月19日，离退休处在学校第二运动场举办第十四届老年人趣味运动会。开幕式由离退休工委常务副书记张介放同志主持，江苏省老年体协理事长、学校老年体协理事长李国荣同志致辞，臧强处长宣布学校第十四届老年人趣味运动会开始。趣味运动会中，校党委副书记席占稳亲临比赛现场观摩指导。400余名离退休教职工参加篮球定点投篮、套圈、羽毛球对打、飞镖、钓鱼、地滚球、掷沙袋、排球发准、气排球等9个比赛项目。
- 5月23日，方品吾、孙宁、徐达、孙桂华、乔文农、李景新、林根华、孙强金、周光华、杨泰敏、马红梅、王成、胡正义等30名离退休骨干参加了李大钊烈士英勇就义90周年事迹报告会，李大钊烈士之孙李建生先生做李大钊烈士的事迹报告会。李建生先生说道，大钊烈士是中国共产党的主要创始人之一、伟大的马克思主义者。他把西方的先进思想引入国内，与中国国情相结合，致力于马克思主义的宣传与实践，做了大量工作，可以说是中国马克思主义第一人。《大钊先生》通过艺术形式反映了当时共产党人的精神风貌，为后人塑造了学习的榜样。
- 5月23日，关工委在科技会堂隆重召开“纪念学校关工委成立二十五周年暨关心下一代工作第七次表彰大会”。江苏省教育系统关

工委主任葛高林以及来自 16 所高校关工委领导到会祝贺，西北工业大学关工委发来贺信。校党委副书记、关工委主任席占稳，校关工委顾问曲作家、何可人、李国荣，校、院两级关工委全体委员出席了大会。校党委书记尹群会前专程看望了与会兄弟高校关工委领导和来宾。校长付梦印因出差在外，专门发来贺信向大会召开表示祝贺。

- 5 月 25 日，离退休教职工第二届端午广场文体活动在学校时间广场举行。活动由离退休处主办，老年体协承办，学校幼儿园、老年大学和老年艺术团共同协办。离退休处处长兼工委书记臧强同志致辞，他回顾了一年多来，离退休处以传统节日为依托搭建平台，相继举办了清明诗歌朗诵会、端午广场文体活动、中秋文艺演出、重阳节祝寿会等一系列活动，深受老同志们欢迎。精心表演的 13 个文体节目，内容丰富、健康活力、颇为精彩。
- 6 月 2 日，离退休处在离休干部活动室召开离休干部情况通报会，处领导张介放、毋海云分别传达了工信部党〔2017〕21 号《关于加强和改进离退休干部的实施意见》和人社部发[2016]116 号文件精神，并向参加会议的离休干部通报了学校落实两个文件的进展情况；
- 6 月 5 日，臧强处长参加在宁高校南大片会议，研讨离退休党建工作和“两学一做”学习教育常态化制度化工作；
- 6 月 6 日，离退休工委召开关工委委员座谈会，“畅谈十八大以来变化、展望十九大胜利召开”和“建言十九大”专题调研活动。调研会由离退休工委常务副书记张介放同志主持，处长兼书记臧强、副处长毋海云、杨武等同志参加调研座谈。学校部分关工委委员围绕如何加强和改进我校思想政治工作，如何关心助推青年教师学生

成长成才等主题展开座谈。他们结合自身多年来在新进校教师培训、大学生上党课、培养学生自尊自爱、大师团队宣传、校史校风文化传承等方面的经验体会和工作建议；

- 6月8日，离退休工委张介放常务副书记、退休7党支部书记邵波走访退休党员戴继昆、狄有命。送达关于对2位党员的处理告知书；
- 6月14日，离退休工委在老干部活动室举办“珍惜光荣历史，不忘革命初心，永葆政治本色”离休干部庆“七一”主题党日活动。庆祝中国共产党建党96周年，“八一”南昌起义暨中国人民解放军建军90周年。处领导臧强、毋海云、杨武参加。张介放常务副书记代表离退休处、离退休工委向老干部致以节日的问候，并简要回顾了党的光辉历程和丰功伟绩，赞扬了老干部在中国革命、建设、改革时期，尤其在南理工建设发展历程中所做出的重要贡献。传达了习近平总书记在全国高校思想政治工作会议上的重要讲话精神。
- 6月15日，离退休工委在老年活动中心大教室召开“两学一做”学习教育常态化制度化推进会，60余名离退休教职工党支部书记、行政村村长和在职教工党员参加了会议。臧强同志传达了学校党建工作会议和学校“两学一做”学习教育常态化制度化推进会精神。强调各支部要始终把思想教育作为第一位的任务，坚持用党章党规规范党组织和党员行为，用习近平总书记讲话精神武装头脑、指导实践、推动工作，教育广大离退休党员学思践悟、知行合一、不断增强“四个意识”，离退休党员要做到政治合格、执行纪律合格、品德合格、发挥作用合格。张介放同志就离退休工委“两学一做”学习教育常态化制度化工作进行了布置。他着重介绍布置了《离退休工委“两学一做”学习教育常态化制度化工作安排》；

- 6月6月19日，利用党政联席会议之际，离退休工委在老年活动中心会议室组织离退休处中心组学习。按照学校纪委“以案释纪明纪，严守纪律规矩”主题警示教育月活动的安排要求，离退休处中心组成员一起学习了《关于开展“以案释纪明纪 严守纪律规矩”主题警示教育月活动的通知》南理工党〔2017〕47号文件。学习完文件后，中心组成员就如何立足本职做好离退休工作，工作人员如何尽职尽责为离退休排忧解难，如何增强重点岗位廉洁自律的自觉性，坚定理想信念，严守纪律规矩，进行了热烈的讨论；
- 6月22日，离退休处召开全体工作人员会议，布置暑假值班，并对值班工作、防汛工作、离退休人员重点帮扶工作进行了安排。臧强处长要求全体工作人员要做好值班期间的工作，切实履行值班责任，重大事项主动向带班领导汇报；